

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 4-й

№ 25 (624)

Вторник,

28

февраля

1967 г.

Цена 2 коп.

12 марта — выборы в Советы

ТЕПЛАЯ ВСТРЕЧА

Необычно оживленно было 24 марта в клубе села Ур-Бедары. Сюда собирались избиратели Ур-Бедарей, Усть-Канды и Саратовки, чтобы встретиться со своими кандидатами в депутаты областного — В. Е. Вдовенко, районного — М. Н. Заверохином и сельского Советов и дать им наказы.

Слово берет доверенное лицо по избирательному округу № 247 по выборам в областной Совет депутатов трудящихся Ю. Б. Жидков. Он подробно рассказал биографию кандидата в депутаты облсовета, директора совхоза «Рассвет» В. Е. Вдовенко, охарактеризовал его как толкового руководителя крупного хозяйства, чуткого и отзывчивого товарища.

Бригадир дойного гурта Г. С. Плещаков ознакомил собравшихся с биографией кандидата в депутаты райсовета, председателя районного народного суда М. Н. Заверохина.

С наказами избирателей выступили директор восьмилетней школы т. Дабаев, рабочий совхоза «Рассвет» т. Хлебников и другие. Они просяли кандидатов в депутаты решить вопрос о строительстве нового клубного здания в Ур-Бедарях, новой начальной школы в поселке Саратовка и капитальном ремонте школы в поселке Усть-Канда; о строительстве трех водоразборных колонок, дороги на Ур-Бедары. Здесь же нужно построить спортзал и учебную мастерскую.

Выступившие кандидаты в депутаты В. Е. Вдовенко, М. Н. Заверохин поблагодарили избирателей и заверили их, что оправдают с честью высокое доверие народа, выполнят наказы.

М. НИКИФОРОВ.

Совхозы «Горский», «Салаирский», «Родина», колхозы «Россия», им. Ильича...

Отнюдь не случайно попали хозяйства в этот список. Родят их всех одно: низкое качество и плохой учет молока при сдаче его государству. Особенно серьезные претензии в этом отношении были предъявлены районным комитетом народного контроля совхозу «Салаирский». При сдаче продукции документация не заставлялась полностью, не пломбировалась емкости. Главный зоотехник т. Елисеев нарушения объяснил отсутствием весов и возможности устанавливать жирность молока непосредственно на фермах. По его словам емкости, в которых доставляется молоко на завод, выверены, что дает возможность при сдаче учитывать вес довольно точно.

Главный зоотехник был буквально поставлен в тупик сообщением проверяющего, что на заводе, при учете молока, доставленного из совхоза «Салаирский», обнаруживались большие расходования в весе. Но ничего удивительного здесь нет. Главный зоотехник мог и не знать об этом, т. к. все сведения о сдаче

ЗДЕСЬ — ЕЕ ЖИЗНЬ

Галина Ивановна Пигальцева вспоминает, что очень скучала по дому, когда 13 лет назад, после окончания педучилища, приехала из Мариинска в село Сидоренково. Всего две учительницы работали тогда в местной начальной школе.

Скучно жило село. Клуб был расположен в покосившейся избе, на дверях которой обычно висел огромный замок. Молодые парни и девушки, бесцельно постоив у околицы, тоскливо расходились по домам.

— Так жить

НАШИ КАНДИДАТЫ

И вот в кабинете появляется на Ивановна заведует школой. Недавно к ней прибыли выпускники Беловского педучилища. — остроумные подписи комсомольца Цыбина. Со злым юмором бичуют недобросовестное отношение к работе, косность и инертность жизни. Не все читающие газету смеются: некоторые опустив глаза, отходят подальше.

На комсомольских собраниях Галина Ивановна горячо призывает сделать жизнь молодежи интересней. Предлагает создать местную самодеятельность. Стали устраивать танцы. Пускай пока что на пыльной траве (в клубе мало места), но это было уже началом.

Потом побежали горячие, насыщенные заботами дни. С утра — кропотливые занятия с ребятишками, вечером — упорные репетиции с первыми энтузиастами художественной самодеятельности.

ти. Как пригодилось Галине Ивановне ее давнишнее увлечение — игра на скрипке! Она играет, поет, исполняет главные роли в пьесах.

Шли дни, месяцы, годы. Те малыши, которых учила она выводить буквы, стали взрослыми. Но они часто заходят к первой учительнице, советуются.

— Родилась я в Мариинске, но считаю, что родина моя здесь,

— задумчиво говорит Галина Ивановна.

Уже несколько лет, как Галина Ивановна заведует школой. Недавно к ней прибыли выпускники Беловского педучилища. Много ценного узнают они, работая с человеком, который без нажима, чутко ими руководит.

— Интересно с ними работать, — рассказывает Галина Ивановна. — В них я вижу себя, какой начинала работу.

Да и сейчас Пигальцеву трудно отличить от выпускниц — такая же молодая, веселая и задорная. В общественных делах — первая затейница. Не забывает и про самодеятельность. Недавно выступала на районном смотре. Клуб в Сидоренково теперь уже большой, светлый. Летом начнут новую школу строить.

С уважением говорят жители Сидоренкова о своей учительнице. В этом году ее выдвинули кандидатом в депутаты сельского Совета.

В. ШИРЯЕВ.

ПО ПРИЧИНЕ ХАЛАТНОСТИ

продукции поступают к нему с ферм раз в месяц вместе с отчетами.

То, что емкости не опломбируются, Елисеев объяснял отсутствием в хозяйстве пломб и невозможностью приобрести их.

Едва ли можно серьезно принять эти слова. Дело в том, что в прошлом году в «Сельхозтехникум» пломбы поступали, и нужно было только в свое время позаботиться о том, чтобы их приобрести. Не исключен и другой путь, с успехом применяемый в хозяйствах: пломбы изготавливаются на месте.

Бесконтрольность со стороны специалистов привела к тому, что только в январе совхоз за низкое качество сдаваемого молока уплатил 188 рублей штрафа.

И вот теперь, когда вынужден был вмешаться комитет народного контроля, оказалось, что если не все, то значительную часть недостатков можно устранить. Ведь нашли же возможность установить на фермах центрифуги.

Не лучше обстоит дело с каче-

ством молока и в колхозе им. Ильича. Здесь хорошая лаборатория, но в настоящее время она не работает, потому что руководство колхоза никак не решит вопрос с отоплением.

Комитет народного контроля

принял по данному вопросу соответствующее решение и предложил руководителям названных хозяйств немедленно установить строгий контроль за качеством сдаваемой продукции.

* * *

На каждый месяц все хозяйства и промышленные предприятия имеют план сдачи черных и цветных металлов. Заканчивается февраль, а совхоз «Горский», колхозы «Сибирь», «Россия», им. Ильича, училище механизации сельского хозяйства либо совсем не приступали к отгрузке лома, либо выполнили план лишь частично.

Более 9 кормовых единиц в день приходится нынче на одну голову крупного рогатого скота в колхозе «Правда». Но по количеству расходуемого корма от каждой коровы недобирается ежедневно приблизительно 1,5 кг молока. Главный зоотехник колхоза т. Ли объясняет это явление довольно туманно, предпочитая брать основным аргументом качество стада. На самом же деле причины не только в этом. Скот кормится очень непланомерно. В январе, например, запланировано было ирасходовать сена 308 т, а израсходовано 252. Силоса — соответственно 656 и 464, соломы 154 и 118.

Комитет народного контроля за плохую организацию зимовки скота строго предупредил главного зоотехника колхоза т. Ли и управляющих фермами тт. Ададева и Зюскина, а правлению колхоза предложил разобраться в этом вопросе и виновных наказать.

Юбилейному году

ударный труд

Несмотря на тяжелые условия зимних дорог, шофера совхоза «Пермяковский» значительно перевыполняют план по перевозке дизельного топлива. Сегодня у них цистерны совхозной нефтебазы наполнены до предела. Большая заслуга в этом А. Дугинова. Его неизменный ЗИЛ-164 уже девятый год подряд перевозит горючее, а в прошлом году его пробег составил 75 000 тонна-километров при плане 63 000.

НА СНИМКЕ: А. Дугинов.

Фото Б. Гулишевского.



939 граммов — на каждый кормодень

Скотнику Богдану Алексеевичу кормодень составил 939 граммов 22 года, но за плечами у него уже 4 года работы на ферме.

Не одну тонну хорошего мяса подготовил старательный скотник к юбилею Октября.

А. ВАСИЛЬЕВ,
управляющий второй фермой
совхоза «Инюшинский».

Кандидаты в депутаты Кемеровского облсовета, зарегистрированные окружными избирательными комиссиями

Беловский район

ТУМИЛОВИЧ Петр Викентьевич, 1918 года рождения, член КПСС, председатель райисполкома — по избирательному округу № 245.

МИНИН Владимир Дмитриевич, 1921 года рождения, член КПСС, заместитель заведующего отделом организационно-партийной работы областного комитета КПСС — по избирательному округу № 243.

БАРАНКИНА Надежда Куприяновна, 1944 года рождения, член КПСС, техник-осеменатор совхоза «Родина» — по избирательному округу № 243.

БАЙДЕРИНА Валентина Ивановна, 1947 года рождения, член ВЛКСМ, дозрка сельскохозяйственной артели «Правда» — по избирательному округу № 244.

КОЧАНОВ Павел Иванович,

1921 года рождения, член КПСС, председатель райисполкома — по избирательному округу № 245.

МИНИН Владимир Дмитриевич, 1921 года рождения, член КПСС, заместитель заведующего отделом организационно-партийной работы областного комитета КПСС — по избирательному округу № 246.

ВДОВЕНКО Василий Емельянович, 1918 года рождения, член КПСС, директор совхоза «Рассвет» — по избирательному округу № 247.

Кормов в колхозе нынче достаточно и эта ненужная экономия, порожденная исключительно бесконтрольностью, кроме вреда ничего не приносит. Достаточно сказать, что по этой причине более 50 телок случного возраста доведены до истощения.

До недавнего времени концентраты выдавались не в зависимости от количества получаемого молока, как это делается в других хозяйствах, а в среднем на голову, что, конечно, не могло дать заметной прибавки продукции.

Не наложен разбой коров. Получается очень странная вещь: помещения хорошие, коровы достаточно, а продуктивность продолжает оставаться низкой, наблюдается большой падеж. За прошлый год пало более 150 голов крупного рогатого скота.

Комитет народного контроля за плохую организацию зимовки скота строго предупредил главного зоотехника колхоза т. Ли и управляющих фермами тт. Ададева и Зюскина, а правлению колхоза предложил разобраться в этом вопросе и виновных наказать.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

Лекторский коллектив в четырнадцать человек, работающий в основном с одной и той же и сравнительно небольшой аудиторией, должен представлять собой немалую силу. Но разговор с директором Караканской школы И. И. Усовым заставил усомниться в этой мысли.

— Был как-то разговор о лекторской группе...

— Хорошее или плохое о ней говорили?

В ответ последовал неопределенный жест. Сам же руководитель группы Ф. Н. Юраев, не задумываясь, дает ее работе удовлетворительную оценку, хотя с некоторой натяжкой.

А как же на самом деле работает лекторская группа? На первый квартал этого года было запланировано выступить перед колхозниками с 16 лекциями.

Прочитано пока лишь восемь. План, разумеется, никто свыше не доводил. Он родился на месте. Это хорошо. Как заявил Юраев, он будет выполнен, для чего необходимо уплотнить прежний график чтения лекций. Но это не что иное как штурмовщина.

В нынешних условиях необходимо, чтобы как каждая лекция, так и вся тематика в целом были подчинены главной цели: подготовке к славному юбилею, показу достижений нашего государства.

В плане лекторской группы колхоза «Кузбасс» есть такие темы: «Уметь ценить за воевания Октября», «Две фазы нового общества», «Практические мероприятия по выполнению решений ЦБ КПСС о подготовке к 50-летию Советской власти». Из шестнадцати три прямо отвечают главной цели. Но свой

колхоз, свою деревню, рост ее культуры, хозяйственное строительство — все это остается пока незатронутым.

В середине января с большим трудом удалось собрать лекторскую группу на организационное совещание. И то пришли не все. Это вызывает удивление. Нынешний состав лекторской группы подобран сравнительно неплохо: четыре учителя, секретарь парткома, председатель колхоза, специалисты сельского хозяйства. За работу берутся охотно, понимают значимость лекционной пропаганды в нынешних условиях. Но вот беда: некоторые требуют к себе какого-то особого внимания. Приходилось напоминать о заседании по несколько раз.

Наконец, сама организация

читений. О своевременном объявлении темы здесь как-то не думают. Привыкли: бесполезно, мол, люди все равно не придут. Поэтому лекции читаются по утрам во время раскомандировок. Это, конечно, хорошо, что есть стремление работать в любых условиях. Но ограничиваться простейшим выходом из трудного положения нельзя. По существу это несет два зла: во-первых, слушатель не подготовлен к лекции и, во-вторых, аудиторию составляет одна и та же и не большая группа.

Все названные недостатки имеют, конечно, свое объяснение. Руководитель группы сказал: «Подгонять нас надо время от времени». Это значит, усилить и сделать более квалифициированной помощь парткома, который в настоящее время не балует вниманием лекторов. И главное — контроль, ежечерный и грамотный.

В. СИНКОПА.



Оренбургская область. Когда наступают сумерки и в колхозном клубе зажигаются огни, сюда вместе с другими участниками самодеятельности приходит Зифа Раификова. Вот уже несколько лет она выступает на сцене клуба, ездит с агитбригадой в соседние села, участвует в районных и областных смотрах.

Зифа хорошо исполняет татарские, узбекские, индийские и молдавские танцы. Трудится она на первой молочнотоварной ферме колхоза «Родина» Сакмарского района. Фотохроника ТАСС.



ТИШИНА В АГИТПУНКТЕ

Осталось немного времени до выборов в Советы, а в Евтинском агитпункте тишина. Провели совещание агитаторов, составили списки избирателей и все. Да и какие могут быть еще работы, если в помещении ходильно. Под руками нет нужной литературы. Списки избирателей и график дежурства агитаторов спрятаны в шкаф, хотя они должны быть на видном месте. До сих пор нет плана работ агитпункта, не проводятся, да и не готовятся, лекции и беседы.

Б. НОВИКОВ.

ЗАБЫТЫЙ УГОЛОК

До начала дойки в красном уголке собирались доярки, скотники, телятницы и другие работники.

— Почитать бы свежую газету, — проговорил один.

— Дома читай, — вступил в разговор другой.

Не помнят животноводы, чтобы к ним приносили свежие газеты. Нет и передвижной библиотеки, настольных игр, журналов.

Неприглядно в красном уголке. Пол грязный, всюду шелуха, окурки. Стены черные от копоти. Не украшают помещения два красных вымпела. А кому они присуждены — нет даже подписей. Пустует Доска почета.

На ферме часто бывают члены парткома, рабочкома. Но они не замечают беспорядка в красном уголке.

В. КОНСТАНТИНОВ.

Первая ферма совхоза «Пермяковский».

Постановление обкома КПСС «Об улучшении производства и заготовок картофеля и овощей в совхозах и колхозах области» обязывает нас, специалистов сельского хозяйства, коренным образом перестроить свою работу.

В нашем совхозе нынче картофель будет посажен на площади 250 гектаров. Коллектив хозяйства взял обязательство вырастить урожай картофеля по 120 центнеров с гектара и выполнить план продажи государству картофеля на 180 процентов. Условия для выполнения этих обязательств в хозяйстве имеются. Так, 80 процентов картофеля будет посажено семенами сортов «лорх» и «берлихенген».

В 1966 году на четвертой ферме на площади пять гектаров был посажен участок размножения картофеля сорта «лорх» и 35 гектаров рядового. Агротехника на всей площади была проведена одинаковая, даже наоборот, на участке размножения опоздали провести своевременную междурядную обработку и только во второй половине июля вынуждены были прополоть картофель вручную, окучивание участка не проводили, т. к. запаса влаги в почве было недостаточно. Урожай картофеля с участка размножения получили по 160 центнеров с гектара, в то время как рядовой картофель дал по 85. Почему?

Прежде всего, участки сортового картофеля мы ежегодно подвергаем двухкратной сортовой и санитарной прополке. Поэтому клубни все здоровые.

На прочную основу

Кроме того, мы систематически проводим сортообновление картофеля за счет покупки через «Сортсемовощь» посевного материала высоких репродукций. Этим самым исключается возможность перерождения клубней.

В 1966 году первая ферма совхоза затратила на проведение двух сортовых прополок и одной санитарной прополки 808 руб-

не оказалось совсем. В целом — семена первого класса. Сорт «берлихенген» — 98,7 процента здоровых клубней, а рядовой картофель имеет их всего лишь 83,3 процента.

При хранении семян в хранилищах, как правило, сортовой картофель хранится лучше. Зимних переборок посевного материала уже на протяжении не-

К агрономической конференции

лей, в то же время только от продажи 119 тонн сортового картофеля, она получила 10 710 рублей прибыли, одновременно ферма засыпала сортовых семян 270 тонн. В этом году ферма посадку производит только сортом «лорх».

На сортовой прополке работает звено из 7 человек. Оно уже проводит эту работу на протяжении нескольких лет, ведет ее добровольно и при апробации картофель получает оценку 1-й категории.

При засыпке семян мы проводили клубневый анализ картофеля и получили следующий результат: сорт «лорх» имеет 99,2 процента здоровых клубней, 0,8 процента — механические повреждения. Больных же клубней

скольких лет не проводим, делаем только одну переборку перед посадкой. Отходы при переборке сортового картофеля составляют не более 3—4 процентов, в то время как рядовой картофель дает отходов до 20—25 процентов.

С 1968 года хозяйство полно-

стью перейдет на посадку сортового картофеля, для чего на

второй и пятой фермах, где

раньше не было сортовых посе-

вов, в этом году будут органи-

зованные участки размножения

сортового картофеля.

В хозяйстве пока находится на

низком уровне механизация выращивания картофеля. Особенно

механизация выгрузки из храни-

лищ и траншей, загрузки сажа-

лок и уборки картофеля.

Урожайность картофеля зачастую находится в прямой зависи- мости от качества уборки, а на эту работу в хозяйстве приезжают глюди из города. Среди рабочих же, участвующих на уборке картофеля, встречаются и несознательные товарищи, которые допускают потери, достигающие иногда 25 и более процентов.

Беда в том, что комбайны у нас не используются на полную производительность. В 1966 г. в хо-

зяйстве был заложен опыт «Вли-

яние глубины посадки картофеля

на механизированную уборку комбайнами».

Так, на площади 30 гектаров картофель был поса-

жен на глубину 6—9 см, на 45

гектарах — на глубину 10—12 см, оставальной картофель

был посажен на глубину 14 см. Прошлогодней весной в почве было достаточно влаги и клубни, посаженные на глубину 6—9 см, дали хорошие всходы.

Урожайность при биологическом определении на этом участке не уступала урожайности на участках с глубокой посадкой. Но совершенно другой результат оказался при уборке. На участках глубокой посадки картофеля пустить комбайны не смогли, т. к. почва была иссушена. Вместе с картофелем в барабаны поступали большие комки земли. Они не раздавливались и не просеивались. Женщины, работающие на комбайнах, не успевали отбирать картофель, при увеличении нажима барабанов комки почвы оставались, а клубни картофеля раздавливались и четвертая часть клубней травмировалась. Такую продукцию заготовители не принимали. В совхозе было убрано комбайнами всего лишь 47 га.

В 1967 году при условии, если выпадет достаточное количество весенных осадков, мы пойдем по пути мелкой заделки клубней картофеля на глубину 8—10 см.

В хозяйстве хорошо используется сортировальные пункты, которые дают возможность засыпать на семена откалиброванные клубни.

Инженерно-технические работы берутся в этом году механизировать процесс выгрузки картофеля из хранилищ и загрузки сажалок.

Картофелю в этом году мы думаем уделить самое серьезное внимание. Во-первых, на всей площади, где разместится эта культура, проведено снегозадержание, а на площадь в 100 гектаров вывезены органические удобрения из расчета по 50 тонн на гектар. Перегной будет доставляться и на осталную пло-

щадь. Внесем минеральные удобрения (двойной суперфосфат) при посадке в рядки из расчета 50 кг на гектар.

Думаем использовать под посадку картофеля 60 гектаров пойменных земель, если же весной будет недостаточно осадков, то посадка картофеля на пойменных землях будет увеличена.

В. СОКОЛОВ, главный агроном совхоза «Моховский».



2500 кг молока на фуршную корову взялась (по обязательству) надолго в нынешнем году доярка первой фермы совхоза «Гурьевский» А. Габидуллина. В январе она надолго 256 килограммов при плане 230. В результате хорошей организации труда и ухода за группой дойных коров опытная доярка и в феврале добивается хороших надоев.

НА СНИМКЕ: А. Габидуллина.

Фото Б. Гулишевского.

КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛИСПОЛКОМ, ОБЛСОФПРОФ, СВОИМ РЕШЕНИЕМ ОТ 10 ФЕВРАЛЯ С. Г. УТВЕРДИЛИ УСЛОВИЯ СОЦСОРЕННОВАНИЯ В ЧЕСТЬ 50-ЛЕТИЯ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ.

Колхозы и совхозы, выполняя постановления мартовского Пленума ЦК КПСС и XXIII съезда КПСС, добились в 1966 г. значительного увеличения производства сельскохозяйственной продукции, намного больше плана продали государству хлеба, мяса, молока. Хорошие показатели достигнуты и в других отраслях сельского хозяйства.

Учитывая благородное стремление тружеников села достойно ознаменовать 50-ю годовщину Великого Октября дальнейшим подъемом сельского хозяйства, исполнком областного Совета депутатов трудящихся и облсовпроф устанавливают следующие условия социалистического соревнования: победителями в социалистическом соревновании будут считаться коллективы совхозов, колхозов, ферм, бригад, звеньев, предприятий областного объединения «Сельхозтехника», областного управления хлебопродуктов и комбикормовой промышленности, отдела мелиорации и водного хозяйства, трестов «Птицепром» и «Скотооткорм», работники соревнующиеся по профессиям, которые достигут следующих показателей:

I. Коллективы совхозов, откормсовых, птицефабрик, колхозов:

По итогам работы за первый квартал

Перевыполняют установленные планы продажи государству мяса, молока и другой сельскохозяйственной продукции (с учетом специализации).

Получают наибольшую экономию средств по прямым затратам в животноводстве на производство единицы продукции, в растениеводстве—на фактический объем выполненных работ; выполняют комплексный план подготовки к весеннему севу (кадры, техника, семена, полевые ставы, общественное питание, культурное обслуживание) и зимние агротехнические мероприятия не позднее первого апреля.

По итогам работы за первое полугодие

Перевыполняют полугодовой план по производству и продаже мяса, молока и другой сельскохозяйственной продукции (с учетом специализации).

Снижает себестоимость продукции по сравнению с планом.

Проведут весенний сев в лучшие агротехнические сроки; обеспечат соблюдение плана перехода к севообороту.

Выполнят планы весенних посадок полезащитных лесных полос, улучшения лугов и пастбищ.

Обеспечат содержание возделываемых культур в чистом от сорняков состоянии.

Выполнят комплексный план по подготовке к уборке урожая не позднее 1 июля; организованно переведут поголовье скота на пастбищное содержание (кадры, выпасы, водопой, зеленый конвейер и др.).

По итогам работы за 9 месяцев 1967 года

Выполнят план по урожайности зерновых и силосных культур, картофеля и овощей; организованно и без потерь проводят уборку урожая; засыпают всю солому; выполняют план продажи государству зерна; засыпят семена зерновых, корнеплодов и картофеля, создадут необходимые фуражные фонды; перевыполнят к 1 октября девятимесячный план продажи государству молока, мяса и яиц.

Выполнят план осеннеей обработки почвы и завершат подготовку к зимовке скота. Отремонтируют кормоцехи, мастерские по ремонту техники, скотные дворы; создадут на каждой ферме не менее двухмесячного запаса грубых кормов; при каждой ферме и участке оборудуют бытовые комнаты для трудящихся; подготовят все культурные учреждения для работы в зимних условиях.

По итогам года

Перевыполнят годовые планы производства и продажи государству мяса, молока, яиц и другой сельскохозяйственной про-

УСЛОВИЯ

областного социалистического соревнования совхозов, колхозов, ферм, бригад, звеньев и работников сельского хозяйства по профессиям

дукции (с учетом специализации).

Опытно-производственные хозяйства и племесовхозы, кроме этого, выполняют план производства и продажи совхозам и колхозам семян элиты первой репродукции и племенного молодняка.

Получают сверхплановую прибыль и экономию от снижения себестоимости продукции по сравнению с планом.

Выполнят планы по производственному, жилищному и мероприятию по культурно-бытовому строительству с хорошим качеством работ.

Примечание: преимущество при подведении итогов социалистического соревнования отдается коллективам совхозов и колхозов, которые при прочих равных условиях имеют лучшие показатели по выполнению государственного плана продажи государству сельхозпродуктов, производности скота, урожайности, воспроизводству стада, производительности труда и снижению себестоимости продукции, а также культурно-бытовому строительству.

II. По фермам и бригадам. Итоги соревнования подводятся один раз в месяц рабочекомами совхозов и по итогам года—райкомами профсоюзов рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок и районными производственными управлениями сельского хозяйства по представлению директоров совхозов и рабочекомов совхозов.

Добываются наивысших показателей по сравнению с предыдущим годом по увеличению производства сельскохозяйственной продукции при безусловном выполнении плана производства зерна, молока, мяса, картофеля и овощей; снижает себестоимость в прямых затратах на единицу продукции на 3 процента и более к плану.

Получают более высокие показатели по урожайности зерновых и пропашных культур, надо молока на корову, привесу молодняка крупного рогатого скота и поголовья свиней, выходу телят и поросят на 100 маток, сохранности поголовья скота от падежа.

Обеспечат засыпку и доведение до посевных кондиций семян зерновых, кормовых культур и картофеля в соответствии с установленным планом.

III. По звеньям. Итоги социалистического соревнования подводятся один раз в месяц рабочекомами совхозов и по окончании сельскохозяйственного года—райкомами профсоюзов, по представлению дирекций совхозов и рабочих комитетов.

Получают урожай зерновых культур не менее 17 центнеров, картофеля—130, кукурузы на силос—250, корнеплодов—300, овощей—150 центнеров с гектара при наименьших затратах на единицу продукции.

IV. По профессиям. Итоги социалистического соревнования подводятся по окончании хозяйственного года обкомом профсоюза по представлению райкомов профсоюза и производственных управлений сельского хозяйства.

Доярки, которые увеличивают в 1967 году против фактического уровня прошлого года надой молока на корову на 300 кг при надое в 1966 году 2201—2500 кг, на 200 кг при надое 2501—3000 кг, на 100 кг при надое выше 3000 кг, получают не менее 95 процентов телят от закрепленной группы при образцовом содержании коров и скотопомещений, полном сохранении поголовья.

Скотники дойных гуртов, которые обеспечивают увеличение надоя молока от закрепленной группы коров против надое в 1966 года на 150 кг при надое в 1966 году 2201—2500 кг, на 100 кг при надое 2501—3000 кг, на 50 кг при надое выше 3000 кг, получают и сохраняют не менее 95 процентов телят от закрепленной группы коров.

Телятницы и скотники, обслуживающие теля до четырехмесячного возраста, которые получают среднесуточный привес не менее 800 граммов, телят от 4 месяцев и старше—700 граммов в среднем на каждую голову; обеспечивают полное сохранение поголовья.

Свинярки, обслуживающие маточное поголовье, если они вырастают за год не менее 500 поросят с отъемным весом не менее 17 кг каждого, а в свиноводческих племесовхозах—19 кг и сохранившие не менее 95 процентов поголовья.

Свинярки, обслуживающие группы молодняка и откорма, добившиеся среднесуточных привесов не менее 450, в племесовхозах и откормсовыххозах—500 граммов на каждую голову при полном сохранении поголовья.

Птичницы, ухаживающие за взрослым поголовьем, если они получают за год от каждой курицы-несушки не менее 170 яиц; птичницы, ухаживающие за цыплятами до 180-дневного возраста при сохранении не менее 95 процентов закрепленного поголовья.

Техники-осеменители, которые осеменят не менее 200 коров и получат от них 98 процентов телят.

Чабаны, получившие от 100 овцематок не менее 110 ягнят и не менее 3 килограммов шерсти на каждую взрослую голову.

Пчеловоды, получившие не менее 70 кг валового сбора меда от каждой пчелиной семьи при пасеке не менее 100 пчелосемей, выполнившие задание по их приросту и сохранившие пчел при зимовке.

Трактористы-машинисты, выработавшие в переводе на 15-сильный трактор не менее 650 гектаров мягкой пахоты при высоком качестве, сэкономившие горюче-смазочные материалы и средства на ремонт.

Комбайнёры, убравшие за 20 дней не менее 300 гектаров зерновых при намолоте не ниже 4500 центнеров, либо скосившие жатками ЖВН-10—700 и ЖВН-6—600 гектаров зерновых, или убравшие на силос не менее 130 га кукурузы при урожае не ниже плавового.

Трактористы-машинисты, убравшие картофелеуборочным комбайном за 15 дней сельского хозяйства.

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ» 8 стр.

не менее 35 гектаров и собравшие не менее 420 тонн клубней.

Шоферы, выполнившие годовой план грузоперевозок на 130 процентов.

При подведении итогов соревнования по профессиям учитываются: трудовая дисциплина, поведение в быту и на производстве, работа по повышению квалификации и общеобразовательного уровня соревнующихся.

V. Коллективы районных объединений и отделений «Сельхозтехники», которые по итогам работы за первые три квартала 1967 г. перевыполнят:

a) план производства продукции, работ и услуг в целом при хорошем качестве, в том числе ремонтных мастерских, цехов по механизации животноводческих ферм, механизированных отрядов;

b) обеспечит высокую техническую готовность тракторов и комбайнов колхозов и совхозов к весеннему севу и уборке урожая;

c) снизят затраты на один рубль товарной продукции против плана;

d) перевыполнят план жилищного и культурно-бытового строительства (хозспособом);

e) перевыполнят план товарооборота;

f) перевыполнят план внедрения новой техники.

VI. Коллективы хлебоприемных предприятий, которые по итогам работы за первые три квартала 1967 года:

a) обеспечат количественную и качественную сохранность хлебопродуктов, сортовых семян зерновых, гибридных и сортовых семян кукурузы; не допустят недостач, ухудшения качества и порчи зерна и семян, выполнят план очистки и сушки зерна; доведут до посевых кондиций зерновых, трав и кукурузы;

b) перевыполнят план производительностии труда, по прибыли, по снижению издержек обращения, по внедрению новой техники, по строительству объектов производственного и культурно-бытового назначения, а также «жилья» при хорошем качестве;

c) перевыполнят план отгрузки зерна и другой продукции.

VII. Коллектив машинно-мелиоративной станции, если он выполнит план трех кварталов 1967 года по мелиоративным работам и снизит их себестоимость на 1 процент.

Коллектив СМУ «Водстрой», если он выполнит план трех кварталов 1967 года по орошению и коренному улучшению сельскохозяйственных угодий и снизит себестоимость выполненных работ на 0,5 процента.

При подведении итогов социалистического соревнования коллективов колхозов, совхозов и других государственных предприятий сельского хозяйства и заготовок за достойную встречу 50-летия Советской власти учитывать работу по повышению культурно-технического уровня членов коллектива, состояния в коллективе трудовой дисциплины и движения за коммунизм.

Совхозы и колхозы, завоевавшие первое место по итогам работы за первый квартал и первое полугодие, за 9 месяцев и за год заносятся на областную Доску почета с вручением переходящих Красных знамен облисполкома и областного Совета профсоюзов и выдачей премии в сумме 500 рублей для приобретения кульспортивного инвентаря.

Коллективам ферм, цехов, бригад—победителям в соревновании в честь 50-летия Советской власти по представлению райкомов профсоюза и хозяйственных организаций президиумом обкома профсоюза присваивается почетное звание коллектива имени 50-летия Великого Октября, вручаются дипломы о присвоении почетного звания коллектива имени 50-летия Великого Октября; кроме того, наиболее отличившиеся заносятся в книгу Почета «Летопись борьбы трудящихся Кузбасса за коммунизм».

Рабочие ведущих профессий, завоевавшие в соревновании по профессии в юбилейном году звание «Лучший по профессии», награждаются почетными грамотами и премируются ценностями подарками.

Итоги областного социалистического соревнования подводятся обкомом профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок совместно с управлением сельского хозяйства облисполкома, управлением хлебопродуктов и комбикормовой промышленности, областным объединением «Сельхозтехника», трестами «Птицепром» и «Скотооткорм» и отделом мелиорации и водного хозяйства облисполкома.



Отрадные перемены произошли за последние годы в совхозе «Коляновский» Ивановской области. Селения его все больше приобретают городской облик. Только в минувшем году спранили новоселье 70 семей. К 50-летию Советской власти будут сданы в эксплуатацию еще три многоквартирных дома со всеми удобствами, детский комбинат на 90 мест, новый клуб.

На снимке: одна из улиц совхозного поселка Коляново.

Фотохроника ТАСС.

ИЗ редакционной почты

В любую погоду

На фуражном дворе нашей фермы сена и соломы запасено много. А вот силоса мало. Но животные регулярно получают свою порцию сочных кормов. Иван Журавлев, Ростислав Стребко и Александр Ушмаев в любую погоду ездят за силосом. Путь не близкий — в один конец только восемь километров. Но и в бураны механизаторы делают в день по два рейса.

Б. СОКОЛОВ.

Первая ферма совхоза «Пермьковский».

На всю деревню один колодец

В пословице говорится, что обещанного три года ждут. Но руководители Сосновского сельсовета считают, что можно ждать и больше. С 1963 года нам обещают решить вопрос о строительстве колодца. Имеющийся один колодец на всю деревню, явно не обеспечивает.

Сколько же можно ждать?

В. БЕЛЯЕВ, Г. СУРКИН,
Н. СОЛОВЬЕВ, жители деревни Пантряжки.

Вот так заготовитель!

В деревню Бродовая 22 января приехал заготовитель Коноваловского сельпо. Жители были рады: можно на месте сдать кожсыре.

Однако радость была преждевременной. Заготовитель за бесценок забрал кожи. Например, за овчину мне уплатил 1 руб. 20 коп. И. Ф. Пешкову, который привез на санках кожу двухгодовалого быка, дал 10 руб. без всякого веса и осмотра. Так же, без квитанций отоварилось сырье Устюжанина, Бронского.

Фамилии заготовителя, к сожалению, я не знаю.

В. МАЛЬЦЕВ.
д. Бродовая. Менчепского сельсовета.

Книжная полка

Вышли из печати и поступили в магазины потребительской кооперации следующие издания:

В. И. ЛЕНИН. О Великой Октябрьской социалистической революции. Политиздат, 1966 год. Цена 78 коп.

«Сияйте, Ленинские звезды» (набор плакатов для клубов, Домов культуры, красных уголков,

Передовые механизаторы



Немало зерновых убрали прошлой осенью комбайнеры совхоза «Бачатский» Николай и Александр Садыревы. Сейчас братья трудаются на ремонте техники. И здесь они показывают пример.

НА СНИМКЕ: братья САДЫРЕВЫ.

В. ВЛАДИМИРОВ.

Хорошо, когда рядом друг!

Заслуженным авторитетом у населения пользуются медицинские работники. Вот письмо группы больных, находящихся на излечении в Моховской участковой больнице:

«Мы хотим, чтобы все знали, какая добрая и отзывчивая Полина Сергеевна Журавкова, наш врач. К ней идешь на прием с открытой душой, как к самому дорогому человеку. Те, кто лечится в стационаре, с нетерпением ждут обхода врача. Для каждого она найдет правильное лечение, подобрит, убедит, что недуг не страшен и скоро больной выздоравливает. Сама веселая и жизнерадостная, Полина Сергеевна в самых тяжелых случаях находит силы улыбнуться больному, вселить уверенность в собственные силы. Кажется, что и вся болезнь прошла».

Не испугались, не растерялись мальчишки Сережа Колтунов, Вася Колыхалов, Володя Таушканов, Саша Зубков, Лена Алексеев. Побежали к Сергею Фроловичу и Валентине Ивановне Полуектовым. Те оказали мальчику первую помощь, а потом отправили его в больницу.

Много подобных писем получает газета. О различных случаях рассказывают они. В них общая мысль: «Хорошо, когда рядом друг!»

В письме из д. Артыши вы сообщают:

«Я — фельдшер. 13 февраля мне пришло выехать в коман-

Что такое гетерозис?

Пока даже наука не может объяснить это явление. Зато учёные точно знают, что гибриды первого поколения несравненно мощнее исходных форм. Этую гибридную мощь и называют гетерозисом. За ним — будущее.

Подробности о гибридах, их преимуществах и особенностях можно узнать в книге «Гетерозис в овощеводстве», выпущенной недавно издательством «Колос». (Корр. ТАСС).

Биохимия высокой продуктивности животных. Издательство «Колос», 1966 год. Цена 56 коп.

Гор. Белово, ул. Советская, 2-я площадка завода «Кузбассрадио». Телефоны: редактора — 4-03, 1 звонок, отдела сельского хозяйства — 4-03, 2 звонка (городской коммутатор), отдела партийной жизни — 07, ответственного секретаря — 32, отдела культуры и быта — 89, отдела писем — 08 (коммутатор 2-й площадки завода «Кузбассрадио»).

Хищения продолжаются

Как уже отмечалось в нашей газете, в совхозе «Горскинский» плохо поставлено дело по учету и хранению материальных ценностей. В этом хозяйстве гражданин Тихоновский похитил в свое время зерно и комбикорм. Он получил по заслугам. Народным районным судом гражданин Тихоновский приговорен к четырем годам лишения свободы. Об этом приходится лишний раз напоминать потому, что в хозяйстве дело с хранением зерна не улучшилось. Сейчас опять в следственном отделе находятся два уголовных дела по обвинению рабочих совхоза «Горскинский» Бушуева и Ганцева в хищении фуражного зерна. Что привело этих граждан к совершению преступлений?

Большая вина в совершении преступлений прежде всего лежит на директоре совхоза т. Арышеве. Еще в декабре ему сообщили, что факты хищения могут быть, поскольку нет должной охраны. Например, на складе зерно лежит почти совершенно открытое. Ночью его никто не охраняет. Если же хлеб находится под крышей, то он не защищается. Не могут приобрести замки. Следует заметить, что в д. Дмитриевке (ферма № 4) открыт и семенной фонд. Зная это, гражданин Бушуев систематически с ноября прошлого года и по январь 1967 года занимался воровством. Он возил краденое зерно и кормил свой скот. Сейчас установлено следствием, что хищник утащил не меньше 5 центнеров фуража. А тракторист четвертой фермы Ганцев умудрился возить совхозную пшеницу и сдавать в рабкооп в течение почти четырех месяцев. Как установлено, только в совхозрабкооп он сдал 14 центнеров пшеницы. Два центнера размол для личных нужд.

Г. МИТИН,
следователь УООП по Беловскому району.

ЗА РУБЕЖОМ

Южновьетнамские беженцы в Камбодже

ПНОМ-ПЕНЬ. Более тысячи вьетнамцев, спасаясь от карательных, перешли камбоджийскую границу и нашли убежище на территории провинции Свайриенг. В прошлом году свыше 1000 вьетнамцев, проживавших в пограничных с Камбоджей районах Южного Вьетнама, по этой же причине попросили убежище у кхмерских властей. Правительство Камбоджи предоставило им временное убежище.

ЯДЕРНЫЕ ВЗРЫВЫ

НЬЮ-ЙОРК. Как сообщила комиссия по атомной энергии США, на испытательном полигоне в штате Невада были произведены два подземных ядерных взрыва.

ПОЛОЖЕНИЕ В ИНДОНЕЗИИ

ЛОНДОН. Индонезийский парламент единогласно высказался за утверждение генерала Сухарто исполняющим обязанности президента Индонезии до всеобщих выборов, которые состоятся в 1968 году. Об этом сообщает из Джакарты корреспондент агентства Рейтер.

БРАТСКАЯ ПОМОЩЬ ВЬЕТНАМУ

ВАРШАВА. Экипажи 17 судов польского торгового флота побратчики помогают вьетнамскому народу, борющемуся с агрессией американского империализма. Они собрали подарки на общую сумму почти 100 тысяч золотых и во время заходов в порты ДРВ передали их вьетнамскому Красному Кресту. (ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

2 марта 1967 года в 11 часов дня в зале заседаний РК КПСС состоится очередной семинар с пропагандистами партийной и комсомольской политики.

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ РАЙКОМА КПСС.

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

ВТОРНИК, 28 февраля
19.00 Пресс-конференция с руководителями областных администраций органов по выполнению Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июля 1966 г. «Об усилении ответственности за хулиганство». 20.00 Киножурнал. 20.10 В часы досугов золотых... 20.30 «Приключение в буфете». Мультипликационный фильм для взрослых. 20.40 Телевизионные новости. 20.50 «Котовский». Художественный фильм.

СРЕДА, 1 марта
11.00 «Кто виноват?» Фильм-спектакль. 19.00 Мишкины книжки. 19.20 Мультипликационный фильм. 19.40 Там встретят Октябрь заводчане. 20.05 «Середина земли». Телеочерк. 20.25 Телевизионные новости. 20.40 «Кто виноват?» Фильм-спектакль.

ЧЕТВЕРГ, 2 марта
13.00 Спортивная передача. 19.00 Кузбасс в новой пятилетке. 19.30 «Молодость». Фильм-концерт. 20.00 В помощь школе. Путешествие по Франции. «Остановись у картин», «Флора пяти

континентов». Учебные фильмы. 20.45 Телевизионные новости. 21.00 «Страницы большого искусства». Документальный фильм.

ПЯТНИЦА, 3 марта
11.00 «Страницы большого искусства». Документальный фильм. 19.00 К 50-летию Советской власти. Сибирь советская. Показывается Иркутская студия телевидения. СУББОТА, 4 марта
18.00 Мультипликационный фильм. 18.20 Заслуженные награды. 18.45 Экран «Природа». Научно-популярные фильмы. 19.15 Международное обозрение. Телевизионные новости. 19.50 Телевизионные новости. 20.05 «Кето и Котэ». Художественный фильм. 21.35 Концерт ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 марта
12.00 Спортивная передача.

17.00 Мультиликационный фильм. 17.20 Кругосвет. 17.50 «Два капитана». Художественный фильм. 19.25 Экран, год 1967-й. 20.25 «Спящий лев». Художественный фильм. 21.40 На арене цирка.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

НАШ АДРЕС
и
ТЕЛЕФОНЫ: